



Ивановна. Жили большой дружной семьей, но постепенно дети стали отделяться от родителей, создавая свое личное хозяйство.

Нелегкая судьба досталась Александру Михайловичу. В 1912 году женился на Запрудневой Анисье Васильевне (награждена орденом «Мать-героиня»). Жили бедно.

Чтобы как-то поправить свое материальное положение, Александр Михайлович вступает в коммуну и отдает всю свою живность и с/х инвентарь. После коммуны перешел в колхоз «Красный самолет», а потом в колхоз имени Молотова. Не имея специальности, работал всегда на тяжелых работах: косил сено вручную, пахал на быках и лошадях, в сенокос и уборку почти всегда стоял с вилами у стогов. С организацией МТС – заправлял трактора. Верным другом был у него пес Жульбарс.

Грянула Великая Отечественная война. В ноябре 1941 года Александр Михайлович, будучи в зрелом возрасте, было ему сорок шесть лет, оставив жену и детей, пошел сражаться с ненавистным врагом. В первые месяцы находился на подготовке в городе Златоусте.

Служил стрелком в составе 204-й гвардейской гаубичной артиллерии 3-го Украинского фронта, в дивизии генерала армии Рокоссовского.

Участвовал в Сталинградской битве. Оборонительные сражения за Сталинград шли непрерывно дни и ночи четыре месяца. Город был превращен в груды развалин, битого кирпича и камня. В этом аду гибли не только наши войны, но и тысячи мирных жителей, в основном женщины, дети и старики. Победа под Сталинградом досталась дорогой ценой.

В Сталинградской битве участвовали 512 воинов – увельчан. С победой в родные края вернулись 286 «сталинградцев». Среди них и Александр Михайлович. За оборону и освобождение Сталинграда Александр Михайлович получил свою первую награду – орден Красной Звезды. Дошел с боями до Кёнигсберга. В 1944 году был ранен.

Александр Михайлович награжден двумя медалями «За отвагу», двумя медалями «За боевые заслуги», медалью «За освобождение Сталинграда».

В сентябре 1945 года вернулся с войны домой и продолжил работать заправщиком. С образованием совхоза был переведен в его штат. Вышел на пенсию, которая исчислялась 12 рублями.

По характеру Александр Михайлович был честным человеком, любящим отцом и дедом. Ведь недаром в настоящее время у него 17 внуков, 27 правнуков и 23 праправнука. Не все из них застали в живых своего дедушку.

7 декабря 1969 года, на семьдесят четвертом году жизни, перестало биться сердце инвалида Великой Отечественной войны Бобылева Александра Михайловича. Похоронен на Рождественском кладбище. Но память о нем жива! Его знают, чтят и помнят!

*Владислав Апальков,  
3<sup>7</sup> класс*